
CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA 
CNPJ N.° 24.659.161/0001-50 

RUA ADALBERTO BOZOKI, 305. 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto Bozoki 

n° 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus 

o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a presente Sessão. Ato 

seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regimento Interno 

colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo Municipal: Não houve matérias 

apresentadas. Matérias vindas do Poder Legislativo: 10 Projeto de Lei 

Complementar n° 001/2022 "Concede abono salarial aos servidores do Poder 

Legislativo Municipal que menciona e dá outras providências". 2° Projeto de Resolução 

n° 001/2022 "Altera o art. 6° e parágrafos da resolução n° 46/2012 e dá outras 

providências". 3° Proposta de emenda a Lei Orgânica Municipal n° 001/2022 

"Modifica o caput. do artigo 38 e suprime o respectivo §2° da Lei Orgânica do Município 

de Sonora — MS. 4° Projeto de Lei n° 422/2022 "Dispõe sobre a possibilidade de 

designação de servidor comissionado para exercer a função de pregoeiro e dá outras 
providências". USO DA TRIBUNA: Fez uso de tribuna o Vereador Jose Fábio dos 
Santos, que após cumprimentos disse estar muito feliz pela apresentação do projeto 
que concederá abono salarial aos servidores da Câmara, comentou que esse abono é 
bem merecido devido a função que cada servidor desempenha para o bom 
funcionamento da Casa de Leis e que é uma forma de tornar o Natal e o Ano Novo de 
cada um mais feliz. ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei Complementar n° 001/2022 
"Concede abono salarial aos servidores do Poder Legislativo Municipal que menciona e 
dá outras providências". Projeto aprovado por unanimidade de votos. ". 2° Projeto de 
Resolução n° 001/2022 "Altera o art. 6° e parágrafos da resolução n° 46/2012 e dá 
outras providências". Projeto aprovado por unanimidade de votos. 3° Proposta de 
emenda a Lei Orgânica Municipal n° 001/2022 "Modifica o caput. do artigo 38 e 
suprime o respectivo §2° da Lei Orgânica do Município de Sonora — MS. Projeto 
aprovado por unanimidade de votos. 4° Projeto de Lei Complementar n° 92/2022 
"Revoga o capítulo e respectivos artigos da LC 024/2006, dando nova regulamentação 
à Taxa de Coleta, Remoção, Transporte, tratamento final de resíduos sólidos — TRS no 
Município de Sonora — MS, em atenção ao artigo 35 da Lei Federal 11.445/2007 e dá 
outras providências". Projeto de Lei Complementar n° 92/2022 aprovado por maioria dos 
votos. 5° Projeto de Lei n° 422/2022 "Dispõe sobre a possibilidade de designação de 
servidor comissionado para exercer a função de pregoeiro e dá outras providências". 
Projeto de Lei n° 422/2022 aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Fez uso de explicações pessoais o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, 
comentou a respeito do projeto 92 que trata sobre a taxa de lixo, disse que desde o 
primeiro momento que o projeto foi apresentado até chegar na votação aconteceu 
muitas mudanças positivas para a população, que ainda não está do jeito que se 
planejou, mas que o próximo passe é procurar novas maneiras para que a cobrança 
seja a mais baixa possível. Finalizou suas considerações desejando uma boa-noite ao 



público. Fez uso de explicações pessoais o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, que 

após saudações parabenizou a aprovação dos cincos projetos e destacou o projeto que 

concederá abono salarial aos servidores da Câmara, disse que os funcionários são 

merecedores desse abono e parabenizou o Presidente Dalmi pela iniciativa. Mencionou 

o projeto 92, disse estar longe do que se espera, mas por ser uma lei federal essa 

cobrança irá acontecer e se deixar do jeito que está a população será novamente 

prejudicada. Finalizou suas considerações pedindo para que Deus proteja toda 

população. Fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, que após 

cumprimentar o público presente discursou a respeito do projeto de resolução 001/2022 

que acaba com o recesso parlamentar do mês de julho, comentou que concorda com 
esse projeto, pois um cidadão comum trabalha 12 meses para que se tenha direito a 1 

mês de férias e que os Vereadores não podem ser diferentes e que o recesso do fim do 
ano também tem que ser diminuído. Em nome da gerente de saúde Indianara Dantas, 
parabenizou seu pai Alcindo Dantas e o Marcos (gerente da fazenda São bento) pela 
realização do rodeio no pantanal. Justificou seu voto contrário ao projeto 92, disse que 
o projeto não está da maneira ideal e mesmo sabendo que a cobrança será cobrada, 
disse que poderia esperar mais tempo para poder procurar uma solução melhor já que 
o prazo para adequação foi prorrogado para o ano de 2024. Finalizou sua fala 

parabenizando o locutor de rodeio J-Neto pelo trabalho realizado no rodeio no pantanal 

e desejando uma boa-noite a todos. Fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano 
Teixeira, que após saudações parabenizou pela aprovação do projeto que concederá 
abono salarial aos servidores da Câmara. Destacou o projeto de resolução 01/2022 que 
acaba com o recesso do mês de julho, disse concordar com o projeto, visto que o 
Vereador já trabalha pouco, e o mais justo é trabalha normal como todo cidadão. 
Mencionou o projeto 422 e disse que a aprovação do projeto irá facilitar e agilizar as 
licitações que precisam ser feitas. Justificou seu voto ao projeto 92 e disse que foram 
realizadas muitas reuniões com o intuito de melhora-lo, pois da maneira que foi cobrado 
ficou desproporcional causando um grande transtorno a população e que o projeto atual 
foi a maneira mais próxima que conseguiram chegar para que a população não seja 
prejudicada. Fez uso de explicações o Vereador Alexandro Rodrigues de Campos, que 
após saudações justificou seu voto favorável ao projeto 92, que mesmo tendo muitas 
coisas que ainda precisam ser melhorados, foi o melhor que conseguiram fazer depois 
das muitas reuniões realizadas. Disse que foi encaminhado um oficio ao executivo 
pedindo a isenção para algumas pessoas e que foi atendido, mas que poderia ser mais 
maleável também, mas que foi feito o que possível para que a população não fosse 
prejudicada novamente. Finalizou suas considerações desejando uma boa- noite ao 
público. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro 
Rodrigues Campos 1° Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se 
aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


